
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 23.09.20 

Der Oberbürgermeister  

 
 

Niederschrift 
 

     
 Sitzung - BA-SAB/Z003(VII)/20 

Gremium     

 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     

     
Betriebsausschuss SAB Dienstag, Sternstraße 13 

Haus II 
Beratungsraum 123 

18:00 Uhr 18:45 Uhr 

 22.09.2020    
     

Tagesordnung 

 

Öffentliche Sitzung 
  

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  

2 Bestätigung der Tagesordnung  
  

3 Genehmigung der Niederschrift vom 01.09.2020  
  

4 Verschiedenes  
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Anwesend: 
 
Vorsitzender 
Holger Platz  
 
Mitglieder des Gremiums 
Norman Belas  
Ronny Kumpf  
Kathrin Natho  
Stephan Papenbreer 
Carola Schumann (Vertretung für Herrn Köhn) 

 

 
Beschäftigtenvertreter 
Andreas Heimburg  
Jörg Richter  
 
Geschäftsführung 
Ines Nicolaus  
  
Verwaltung 
Doris König 
Iris Primas 

 

 
Abwesend 
Regina Mittendorf  
Marcel Guderjahn  
Anke Jäger  
Oliver Köhn  
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 Öffentliche Sitzung  
 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschluss-

fähigkeit 
 

 
Herr Platz begrüßt die Stadträte, die Beschäftigtenvertreter und die Vertreter des SAB zur drit-
ten Sondersitzung des BA SAB in der VII. Legislaturperiode. 
Er stellt fest, dass der Ausschuss ordnungsgemäß einberufen wurde und mit acht Ausschuss-
mitgliedern beschlussfähig ist 
Entschuldigt haben sich der Stadtrat Herr Guderjahn und die Stadträten Frau Jäger. 
Stellvertretend für Herrn Köhn ist Frau C. Schumann anwesend.  
 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung  

 
Herr Platz gibt die Tagesordnung bekannt. 
 
 
Die Ausschussmitglieder stimmen der vorliegenden Tagesordnung einstimmig zu. 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 01.09.2020  

 
Herr Platz erkundigt sich bei den Ausschussmitgliedern ob sie mit der vorliegenden öffentlichen 
Niederschrift einverstanden sind oder ob Änderungs- bzw. Ergänzungsbedarf besteht. 
 
Da seitens der Ausschussmitglieder kein Änderungs- bzw. Ergänzungsbedarf besteht, bittet 
Herr Platz um Abstimmung der öffentlichen Niederschrift. 
 
 
Abstimmung: 
 
7 Ja-Stimmen 
0 Nein-Stimmen 
1 Enthaltung 
 
 
4. Verschiedenes  

 
Frau Natho erkundigt sich nach dem derzeitigen Stand einer Bioabfallvergärungsanlage am 
Standort Barleben. 
 
Herr Platz antwortet, dass es noch keine neuen Informationen gibt. Er verweist nochmals auf 
ein geführtes Telefonat mit dem Bürgermeister. Bis zum heutigen Tag liegen keinerlei Beschlüs-
se vor. Auch gab er großes Interesse an der geplanten Besichtigung der Bioabfallvergärungsan-
lage Dessau/Roßlau kund, hat sich jedoch nicht mehr gemeldet. 
 
Herr Platz sagt zu, Erkundungen über den aktuellen Stand einzuholen. 
 
Frau Schumann gibt bekannt, dass derzeit 12 Personen ihr Interesse an der Besichtigung der 
Bioabfallvergärungsanlage Dessau/Roßlau bekundet haben. 
 
Herr Platz meint, dass es sicherlich kein Problem ist, wenn zwei Personen mehr teilnehmen. 
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Nach kurzer Diskussion der Teilnehmerzahl und des Treffpunktes wird festgelegt, dass die Aus-
schussmitglieder sich am 16.10.2020, 13:30 Uhr auf dem Betriebshof des Städtischen Abfall-
wirtschaftsbetriebes in der Sternstraße 13 treffen und gemeinsam zum Treffpunkt Bushaltestelle 
NP-Markt Ottersleben fahren. Von dort aus geht es ab 14:00 Uhr weiter nach Dessau/Roßlau. 
 
Frau Schumann erkundigt sich, ob bei der Besichtigung die Rottung dabei ist und ein Gespräch 
mit den Bürgern vorgesehen ist. 
 
Frau König antwortet, dass die Rottung in der Besichtigung enthalten ist, eine Gesprächsrunde 
jedoch nicht stattfinden wird. 
 
Frau Schumann fragt an, ob den Bürgern das Geruchsgutachten, wie abgestimmt, vorgestellt 
wird. 
 
Herr Platz gibt an, dass das Gutachten vor der Drucksache zur Standortbegründung vorgestellt 
werden soll. Zur Organisation einer Bürgerversammlung bedarf es noch Abstimmungen. 
 
 
 
 
gez. Holger Platz gez. Ines Nicolaus  
Vorsitzender Schriftführerin 
 
 
Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden 
Sitzung. 
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